

Подготовка ребенка к школе

Часто приходится слышать вопрос: кто же должен осуществлять подготовку ребёнка к школьному обучению, кто отвечает за успешное обучение в начальных классах — родители, воспитатели детского сада и учителя, школа?

Родители дошкольников, посещающих детские сады, часто рассчитывают на то, что дети будут подготовлены к школе силами воспитателей. Действительно, специально организованные занятия помогают детям подготовиться к школе, но без помощи родителей такая подготовка не будет качественной. В дошкольном учреждении детям прививают многие полезные навыки, учат рисованию, счёту и т.д., но если занятиями ребёнка не интересуются в семье, не придают им должного значения, ребёнок тоже начинает относиться к ним пренебрежительно.

От родителей зависит многое, так как ребенка нужно приучить к самостоятельности, организованности, аккуратности. Именно этих качеств не хватает нашим первоклассникам. К примеру, за время перерыва нужно приготовить к уроку, сходить в туалет, отдохнуть. Звенит звонок, а дети все еще копаются в портфелях, щелкают пеналами. Поэтому все, что посильно ребенку дома, он должен делать сам: заправить кровать, убрать со стола, почистить свою обувь, поесть быстро и аккуратно. У каждого ребенка должны быть посильные домашние обязанности.

Акцентируя свое внимание на интеллектуальной подготовке ребенка к школе, родители иногда упускают из виду эмоциональную и социальную готовность (общение со

сверстниками, способность принимать роль ученика, умение слушать и выполнять инструкции учителя).

Также родителям стоит обратить внимание на мелкую моторику ребенка и ее развитие. С началом учебы ребенку придется овладевать навыками письма, а это потребует от ребенка значительных усилий, и чем более развита моторика руки, тем этот навык будет даваться проще. Рисование, лепка, вышивание, пришивание пуговиц, нанизывание бусин, вырезание и составление аппликаций — все эти занятия будут очень полезны для развития ручек вашего дошколенка. Взрослым, кстати, совместные занятия тоже не повредят.

Немаловажно, чтобы ребенок не испытывал чувства неуверенности в незнакомой обстановке. Удостоверьтесь, что ваш ребенок наизусть твердо знает свои фамилию, имя и отчество, дату рождения, адрес. Давайте будущему школьнику возможность самому совершить мелкую покупку. Этот опыт общения с незнакомыми взрослыми будет ему полезен.

Нельзя всех детей мерить одной меркой: одни приходят в школу, знают и умеют очень многое, но звёзд с неба не хватают, другие — приходят, не умея ничего, но быстро постигают азы науки и выходят в лидеры. Это зависит и от способностей ребёнка, и опыта педагога, и правильных действий родителей. Дорогие родители давайте уже сегодня задумаемся, что я сделал для подготовки своего ребенка к школе, чтобы через год для вашего ребенка школа стала островом знаний, новых открытий и душевного комфорта.